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ATA DA SÉTIMA (7ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO (3º) ANO LEGISLATIVO DA 

DÉCIMA OITAVA (18ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PIQUETE. Aos dois 

dias do mês de maio do ano do nascimento de Nosso Senhor Jesus Cristo, de dois mil e vinte e três 

(2023), as dezenove (19) horas, realizou-se a sessão acima anunciada. O Senhor Ver. José Luiz de 

Faria Júnior, DD. Presidente da Câmara Municipal de Piquete, constatando pelo livro de presenças 

a existência de “quorum” regimental, com a presença de todos os Senhores Vereadores, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a sessão e aproveitou para agradecer a todos que acompanhavam 

pelas redes sociais, pela rádio, presentes e colaboradores do legislativo. Em seguida convidou os 

nobres pares para que em pé entoassem o Hino ao município. Em seguida o Presidente solicitou ao 

senhor Secretário que faça a leitura da ata da 6ª sessão ordinária realizada no dia 17/04/2023. O 

senhor Presidente colocou a Ata de 6ª Sessão Ordinária em discussão e votação. Como não 

houvesse quem desejasse apresentar emendas à referida ata, a mesma foi colocada em votação, 

aprovada por unanimidade e assinada pelos Senhores Edis. O Ver. Fernando solicitou a palavra e 

realizou um requerimento verbal pela urgência especial para os Projetos de Leis que tratam sobre o 

Controle Interno e Mercado Municipal, justificando a importância e urgência dos mesmos. Pedido 

de preferência aos Projetos nº 006/23 e nº 008/23, ambos de autoria do Executivo Municipal, 

colocados em votação e aprovados pelo Plenário por unanimidade, sendo os projetos encaminhados 

para Ordem do Dia. 1) Ofício nº 034/2023, de autoria da Secretaria de Finanças e Planejamento, 

encaminhando o Projeto de Lei Ordinária nº 009/23, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe 

sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária e dá outras providências.  (À 

Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização); 2) Ofício GAB 

nº 151/2023, de autoria do Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei Ordinária nº 

011/23, de autoria do Prefeito Municipal, que dispõe sobre o programa de incentivo ao 

desligamento voluntária da Prefeitura Municipal de Piquete/SP. (À Comissão de Justiça e Redação); 

3) Ofício GAB nº 150/2023, de autoria do Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei 

Complementar nº 005/23, que dispõe pela criação de cargos públicos na estrutura administrativa da 

Prefeitura. Solicitando a palavra o Ver. Fernando solicitou regime de urgência e justificou sobre a 

importância da criação desses novos cargos que serão preenchidos através de concurso público e 

serão de responsabilidade de manutenção da saúde. Regime de Urgência Especial foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade. (À Comissão de Justiça e Redação e posteriormente para a 

Ordem do Dia). Os Vereadores Fernando e Antônio solicitaram cópia do projeto de lei; 4) Decreto 

nº 4.839, de 08/03/2023, de autoria do Prefeito Municipal, que dispõe sobre a abertura de crédito 

suplementar. (Arquivar); 5) Ofício GAB nº 127/23, de autoria do Prefeito Municipal, Exmo. Sr. 

Rômulo Kazimierz Luszczynski, encaminhando resposta ao Requerimento 036/23, de autoria do 

Ver. Ederson Marco Gonçalves. (Arquivar); 6) Ofício GAB nº 128/23, de autoria do Prefeito 

Municipal, encaminhando resposta ao Requerimento 037/23, de autoria do Ver. Ederson Gonçalves. 

(Arquivar); 7) Ofício GAB nº 129/23, de autoria do Prefeito Municipal, encaminhando resposta ao 

Requerimento 034/23, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior. (Arquivar); 8) Ofício GAB nº 

130/23, de autoria do Prefeito Municipal, encaminhando os Balancetes Financeiros dos meses de 

janeiro, fevereiro e março de 2023. (Arquivar); 9) Ofício GAB nº 132/23, de autoria do Prefeito 
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Municipal, encaminhando resposta ao Requerimento 031/23, de autoria do Ver. Cleber Mateus 

Tomazi de Oliveira. (Arquivar).  10) Ofício GAB nº 133/23, de autoria do Prefeito Municipal, 

encaminhando resposta ao Requerimento 030/23, de autoria do Ver. Cleber Mateus Tomazi de 

Oliveira. (Arquivar); 11) Ofício GAB nº 135/23, de autoria do Prefeito Municipal, encaminhando 

resposta ao Requerimento 0039/23, de autoria do Ver. Geraldo Rodrigues Ferreira Neto. (Arquivar); 

12) Ofício GAB nº 136/23, de autoria do Prefeito Municipal, encaminhando resposta ao 

Requerimento 036/23, de autoria do Ver. Geraldo Rodrigues Ferreira Neto. (Arquivar); 13) Ofício 

GAB nº 140/23, de autoria do Prefeito Municipal, encaminhando resposta ao Requerimento 043/23, 

de autoria do Ver. Cleber Mateus Tomazi de Oliveira. (Arquivar); 14) Ofício GAB nº 142/23, de 

autoria do Prefeito Municipal, encaminhando resposta ao Requerimento 041/23, de autoria dos 

Vereadores Wesley Douglas Leal e Ederson Marco Gonçalves. (Arquivar); 15) Ofício GAB nº 

143/23, de autoria do Prefeito Municipal, encaminhando resposta ao Requerimento 042/23, de 

autoria do Ver. Geraldo Ferreira Neto. (Arquivar); 16) Ofício Especial, Secretaria de Segurança 

Pública e Trânsito, de autoria do Secretário de Segurança. Sr. Maxwell Abreu Rodrigues de 

Azevedo, encaminhando resposta ao Requerimento 038/23, de autoria do Ver. Ederson Marco 

Gonçalves. (Arquivar); 17) Ofício nº 099/23, de autoria da Secretária de Administração e Gestão de 

Pessoas, encaminhando resposta ao Requerimento 031/23, de autoria do Ver. Cleber Mateus 

Tomazi de Oliveira. (Arquivar); 18) Ofício SMS nº 013/23, de autoria do Secretário Municipal de 

Educação, encaminhando resposta ao Requerimento 030/23, de autoria do Ver. José Luiz de Faria 

Júnior. 19) Ofício Especial, de autoria da Secretária Luciana de Freitas Kasper, encaminhando 

resposta ao Requerimento 043/23, de autoria do Ver. Cleber Mateus Tomazi de Oliveira. 

(Arquivar); 20) Ofício Especial, de autoria da Secretária Municipal de Finanças e Orçamento, 

encaminhando resposta ao Requerimento 043/23, de autoria do Ver. Cleber Mateus Tomazi de 

Oliveira. (Arquivar); 21) Ofício nº 0571/23 - GP, de autoria do Prefeito Municipal da cidade de São 

Sebastião, Exmo. Sr. Felipe Augusto, em agradecimento aos donativos enviados ao povo 

sebastianense, após as fortes chuvas que atingiram a cidade e afetaram a vida de muitas pessoas do 

município. (Arquivar). O Ver. Fernando solicitou cópia do documento.; 22) Ofício nº 63/23, de 

autoria da Reitora do Centro Universitário Tereza D’Avila, Irmã Célia Regina Querido, em 

agradecimento à Moção de Aplausos pelo evento “DIA S”, realizado em 25 de março de 2023, no 

município de Piquete/SP. (Arquivar); 23) Requerimento nº 044/23, de autoria do Ver. José Luiz de 

Faria Júnior. (Para Ordem do Dia); 24) Requerimento nº 045/23, de autoria do Ver. Fernando César 

de Queiroz Motta. (Para Ordem do Dia); 25) Requerimento nº 046/23, de autoria do Ver. José Luiz 

de Faria Júnior. (Para Ordem do Dia); 26) Requerimento nº 047/23, de autoria do Ver. José Luiz de 

Faria Júnior. (Para Ordem do Dia); 27) Requerimento nº 048/23, de autoria do Ver. José Luiz de 

Faria Júnior. (Para Ordem do Dia); 28) Requerimento nº 049/23, de autoria do Ver. José Luiz de 

Faria Júnior. (Para Ordem do Dia); 29) Requerimento nº 050/23, de autoria dos Vereadores Wesley 

Douglas Leal e Ederson Marco Gonçalves. (Para Ordem do Dia); 30) Requerimento nº 051/23, de 

autoria do Ver. Ederson Marco Gonçalves. (Para Ordem do Dia); 31) Indicação nº 031/23, de 

autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior. (À consideração do senhor Prefeito); 32) Indicação nº 

032/23, de autoria do Ver. Fernando César de Queiroz Motta. (À consideração do senhor Prefeito); 



 

 

CÂMARA   MUNICIPAL   DE   PIQUETE  ______________ 
                                                                                                                                Presidente 

Ata  da  7ª Sessão   ORDINÁRIA      Realizada  em   02/05/2023                  Fl n.º  
 

 3 

33) Indicações nºs 033/23, 034/23 e 035/23, todas de autoria do Ver. Wesley Douglas Leal. (À 

consideração do senhor Prefeito). Passando para o segundo momento da Sessão, o Presidente 

solicitou ao senhor Secretário que faça a chamada dos senhores Vereadores inscritos. Inscrito para 

falar o Ver. Cleber Mateus Tomazi de Oliveira, cumprimentou a Presidência, Mesa Diretora, 

demais Vereadores, internautas e ouvintes da Rádio Natureza FM e público presente, e iniciou sua 

fala parabenizando a inauguração do Mercado Municipal, uma obra que já estava atrasada, mas que 

foi entregue e dentro do esperado, porém para uma obra de quase um milhão de reais, deixou a 

desejar em termos de acabamente e que nós só nos decepcionamos quando esperamos muita coisa, 

mas que dentro daquilo que tem acompanhado da atual gestão, que foi algo satisfatório. Informou 

que ainda não teve a oportunidade de ver, mas acredita que ficou bom, que poderia dar uma nota 

sete para o mercado, que pelo valor, poderia ter mais um pouco de qualidade na sua realização. 

Conversou com o Ver. Rafael e que não viu nas filmagens as portas de seguranças, não possui um 

sistema moderno de segurança, saídas de emergência, portas antipânico, hidrantes, um sistema anti-

incêndio, mas que gostou do estilo, dos boxes em forma de aquário, trazendo memória afetiva igual 

tinha na Escola Leopoldo. Informou que ainda não foi falado, mas há um projeto para o Marcado, 

para que seja realizado um medidor separado de água e luz para cada box, pois o local não é um 

condomínio de empresas, então deveria ter entradas de abastecimento e ramais separadamente. 

Alegou que a primeira licitação foi fracassada, que os comerciantes não tiveram interesse pelo local, 

e que estão levando alguns equipamentos públicos para lá e que este será o caminho, pois hoje o 

perfil social das pessoas não são mais o mesmo perfil quando foi inaugurado na década de 70, então 

deve atender uma outra inspiração. Informou que ouviu um comentário que irá baixar o custo do 

aluguel e que a parte de água e energia ficaria a cargo da Prefeitura Municipal. Alegou que isto é 

ruim, mas é bom para quem vai investir em uma casa de banhos para os romeiros, pois a água e a 

luz será a Prefeitura que irá pagar, então o empresário terá 100% de lucro. Informou que não gosta 

quando utiliza o dinheiro público para bancar custos variáveis de empresas, até defende a questão 

de distrito industrial, essas ideias de investimentos, mas os custos variáveis não devem ser arcados 

com dinheiro público. Brincou informando que como professor tem a mania de dar notas para as 

atividades, dando nota 7 ao Mercado Municipal, então a Prefeitura ganhou um trofeuzinho, cumpriu 

com a obrigação, entregou a obra, graças a Deus o dinheiro veio, a obra foi realizada e entregue. Em 

relação a Praça da Bandeira, informou que acabou de ver que terá a reinauguração na data de 

amanhã, pois já estava ficando chato para os vereadores da base que não tinham mais desculpas, 

não tinham mais justificativas, pois não tinham mais como enrolar essa obra, cumpriu com a 

obrigação, levando um troféu joinha, nota 9 para a praça, conforme falado pelo Ver. Geraldo. 

Continuou alegando que na pracinha gastou-se mais de meio milhão e ela ficou com a mesma cara, 

o dinheiro veio para a cidade, foi gasto e pediu para que não mexam mais e para deixar do jeito que 

está. Informou que vai ser hasteada a bandeira, e que tratasse de um ponto metálico de massa 

considerável, no ponto mais alto da praça, sendo necessário que tenham feito um sistema de 

descargas elétricas, pois caso não tenham feito, irá virar um para-raio, e com a bandeira no topo, irá 

gerar energia estática, virando um ponto de descarga elétrica. Informou que não sabe se foi 

realizado esse sistema no mastro da bandeira, que ainda não foi ainda lá verificar a obra, e 
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perguntou se algum vereador chegou a ver a obra e aqueles que forem na inauguração amanhã para 

verificar se há uma proteção. Informou que essa semana teve uma reunião com o Diretor Presidente 

de uma ONG que está interessada em investir na cidade de Piquete/SP, com um projeto 

socioambiental, que irá gerar muito lucro, muito emprego, mas acredita que não irá vingar, pois 

informou que o ver. não pode ser avalista, não pode indicar, diante da gestão que há na cidade, que 

não pode indicar algum empresário ou alguém que queira investir na cidade. Falou para a pessoa vai 

realizar uma pesquisa, verificar o que deseja, para investir isso para o ano que vem e que gostou do 

projeto, pois irá envolver muitas pessoas, e que acredita que o projeto que será muito bom para a 

cidade. Teve uma reunião na área do esporte, juntamente com um rapaz especialista em projetos 

esportivos, que está recebendo propostas para construir um plano e um programa nesta área, e é 

algo legal para o município. Informou que gosta de trabalhar com ONG’s e instituições e que esteve 

recentemente em uma cidade próxima, para encontrar dois professores e que lá existem dois 

projetos muito legal de conservação e outro que irá trazer riquezas e agregar valor ao município, 

bem como mostraram para o vereador o projeto que irá receber investimento da comunidade 

Europeia, sendo uma entidade da Suíça. Alegou que gosta desses de trabalhos com ONG’s, com 

captação de recursos fora do poder público, é algo legal para o município. Comentou sobre uma 

postagem que realizou referente ao concurso da Prefeitura Municipal, e que percebeu, atravpes 

acompanhamento pelo Diário Oficial, que algumas pessoas estavam sendo desclassificadas, com 

justificativas de não olharem no e-mail, e ficou imaginando aqueles que estão desempregados, que 

fizeram o concurso e desistiram da vaga. Então percebeu e verificou que a Prefeitura estava 

chamando as pessoas aprovadas, tanto no Concurso de 2019, quanto no de 2023, apenas através de 

e-mail, e que isso não tem nada de errado. Informou que está disposto no edital que a convocação 

será realizada através de diário oficial e é facultado pela Prefeitura enviar e-mail ou outra forma de 

contato. Alegou que a prefeitura gasta muito com mídias e não poderia publicar nas redes sociais os 

nomes das pessoas convocadas e constatou que o procedimento é sempre o mesmo, manda 

convocação por e-mail e depois é publicado no diário oficial. Informou que conseguiu avisar três 

pessoas para ficarem atentas ao e-mail. É importante, segundo o vereador, usar o conhecimento para 

ajudar as pessoas, pois há muitas pessoas que usam o poder e usam dinheiro para perseguir, 

maltratar e oprimir, e que ele graças a Deus conseguiu ajudar essa família, que mandou mensagem 

agradecendo, sendo que se o vereador não tivesse aberto os olhos da pessoa, ela teria perdido a 

vaga. Dando seguindo a sua fala, solicitou a população, que verifiquem a data de validade dos 

remédios, tanto da Prefeitura, quanto de particular, então solicitou que ao pegar o remédio é para 

verificar se está na validade. Às mães que perguntaram sobre o transporte escolar, informou que a 

resposta chegou hoje, sobre a qual lei que está embasada que não pode buscar a criança a 2 ou 3 km 

de distância, conforme foi informado no perfil oficial do Prefeito, contudo, para a surpresa de zero 

pessoas, a resposta foi evasiva, não informaram o solicitado e não mostraram o que está sendo 

realizado. Aos senhores funcionários da Prefeitura Municipal, informou que conforme a leitura da 

responsa do requerimento realizado pelo vereador, não haverá correção da inflação, sendo o 

culpado o Fundo de Participação do Município, que caiu devido a queda do número de moradores. 

Segundo o vereador, Piquete é a cidade mais evolui, que mais recebe investimentos, que mais tem 
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obras em ação, mas que as pessoas estão indo embora, que a cidade está morrendo, diminuindo o 

fundo de participação dos municípios. Sugeriu então que a Prefeitura dispense os cargos de 

confiança, diminuir as secretarias, pois em Piquete o cargo de confiança é algo muito caro, que a 

reeleição já está garantida, então realizando essa diminuição irá sobrar dinheiro, bem como são 

tantos carros andando pela cidade, diminuindo um pouco as despesas, talvez isso ajude a sobrar um 

pouco mais de dinheiro para os sofridos funcionários. Parabenizou o plano de demissão voluntária, 

sendo algo que eu já havia solicitado no inicio do mandato, pois é algo que gera receita para o 

município, pessoas que estão só esperando um acordo para sair, com um bom plano de demissão, 

serão dois salários a cada triênio trabalhado, então uma pessoa que trabalhou quarenta anos vai dar 

quase trinta mil reais, então que a pessoa pega esse valor e vai curtir a aposentadoria, acertando a 

Prefeitura, parabenizando pelo Plano de Demissão Voluntária. Encerrou sua fala agradecendo a 

Presidência. Inscrito para falar o Ver. Fernando César de Queiroz Motta, cumprimentou a 

Presidência, Mesa Diretora, demais Vereadores, internautas e ouvintes da Rádio Natureza FM, Ver. 

Cleber Mateus que me filma ou tira foto, colegas, público presente, colaboradores da Casa de Leis e 

iniciou sua fala agradeceu a Deus pelo dom da vida, pela oportunidade que os concedem a estarem 

presentes na sessão, e informou que sempre gosta de iniciar sua fala desta forma, pois a Bíblia diz 

que em tudo deve-se dar graças e por acreditar na palavra de Deus, então agradece por estar 

podendo fazer parte dessa história. Informou que neste mês de abril foi inaugurado o tão sonhado 

Mercado Municipal, que é um marco para a história de Piquete, pois o local estava esquecido e 

abandonado por tantas administrações. Informou que nasceu em 1990, que o Mercado já gerou 

muito emprego, que fomentou a economia da cidade, e que hoje está sob a liderança do Rominho e 

equipe. Em relação as notas datas, informou que são baseadas no gosto de cada um e gosto não se 

discute, mas a sua nota para a Arquiteta Fernanda, é uma nota 10 e que se pudesse daria nota 11, 

pois ela disse que trouxeram inovação para o mercado, uma ideia contemporânea, mas mantiveram 

os traços e a ideia daqueles que fizeram história antes dela. Deixou o seu cumprimento a ela e a 

Prefeitura, informou que é a sua opinião e que a Prefeitura Municipal convida a todos a participar 

do processo de licitação. Em relação a última licitação para o Mercado, informou que é verdade que 

não houveram tantos participantes, pois do mesmo jeito que houveram boatos de base, também 

espalham boatos de oposição, dizendo que estava direcionado, que já estavam certos os 

empresários, sendo que isso não é verdade, faltando compromisso com a verdade, e que vale 

ressaltar que a Prefeitura mais um vez demonstra transparência quando envia para a Casa de Leis o 

projeto para o chamamento público, dando oportunidade aos empresários da nossa cidade. 

Solicitando a parte, o Ver. Wesley Douglas Leal parabenizou o Prefeito Municipal, disse que ama a 

cidade de Piquete, que é nascido e criado  aqui há 47 anos, durante dez anos de sua vida foi criado 

na Praça da Bandeira, e ver o mercado em pé, no município e como historiador, não podia deixar os 

aplausos a Sra. Fernanda, arquiteta responsável, pelo trabalho excelente, e para aqueles que não 

tiveram a oportunidade de ir até o local, que vá para olhar o trabalho e constatar o emprenho 

realizado pela Prefeitura, pois tiveram contratempos, chuvas, a demanda, mas o povo está 

agradecido, pois anda na rua e escuta o que a população fala, que trabalha em Guará, mas está 

vendo Piquete crescendo e evoluindo. O Ver. Wesley também informou que busca sim verba para a 
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cidade, que continuará pedindo e que está do lado do Prefeito, parabenizando a administração, 

sentindo o calor da população. Continuando sua fala, o Ver. Fernando abordou sobre a inovação, 

renovação e devolução do Mercado Municipal à população, lembrando que já está funcionando o 

SEBRAE, bem como a marcação de transporte para a Saúde. Avisou o Sr. Presidente que agora irá 

entrar um período de entrega de obras, que foi um momento de dificuldade, para organizar a casa e 

que o plano de governo nada mais é que um plano entre o Executivo e a Sociedade, e este é um 

contrato com o povo e tudo que prometeu está sendo entregue agora, e que a população nas urnas 

com sessenta por cento, escolheu o Rominho para prefeito, escolheram o plano de governo dele, não 

está sendo feito nada do que já não foi combinado com a população. Informou que amanhã no 

período da manhã será inaugurada a Praça da Bandeira, no dia 08 de maio será inaugurado o 

Velório Municipal, às 8h da manhã. Em relação ao complexo esportivo na Vila Cristiana, informou 

que está a todo vapor, foi realizada a fundação. Já o Centro de Especialidades Médica, informou 

que também já está em execução. Em relação a política, informou que tem posicionamento, que não 

é daqueles que batem e depois assopra no gabinete do Prefeito, que possui uma conduta política, a 

menos que provem o contrário, que haja alguma coisa fora da linha da Constituição Federal e da Lei 

Orgânica, ele está fora, caso contrário, ele possui palavra, e que nunca o verão em cima do muro, 

sempre saberão como o Ver. Fernando pensa, através das ações na Câmara Municipal. Falou 

também que não estão preocupados com eleição, e citou uma frase do Maycon Jordan que diz “O 

talento vence jogos, mas só o trabalho em equipe ganha campeonatos”. Então informou que estão 

preocupados com o trabalho em equipe e que somente no ano que vem que o povo irá julgar, se irão 

continuar por mais quatro anos ou não, respeitando todos aqueles que pensam diferente dele, não 

levando para o lado pessoal, mas também espera ser respeitado. Falou para o senhor Presidente que 

tudo que eles tratam com o povo, está sendo entregue, que as portas estão abertas, que o Prefeito 

está trabalhando, e informou que é testemunha das cercas de 150 pessoas por semana que são 

atendidas no Gabinete da Prefeitura, que conversam diretamente com ele. Alegou que as pessoas 

muitas vezes falam o que o ouvinte gosta de ouvir, mas que é preciso filtrar as informações, que 

escuta críticas construtivas, e que sabe quando a pessoa critica apenas por criticar, pois para ela o 

quanto pior estiver a situação, é melhor. Alegou que realizavam reclamações em relação ao 

Mercado Municipal, questionando qual dia seria inaugurado, então no dia da inauguração do 

Mercado, uma pessoa escreveu sobre os outros pontos estão abandonados na cidade, apenas para 

realizar uma crítica à administração. O Ver. Fernando informou que ele estava na inauguração, que 

o povo esteve na inauguração, pessoas experientes falando que estiveram presentes quando foi 

inaugurado pela primeira vez, que irá fomentar a economia, acreditando no desenvolvimento da 

cidade, que as coisas estão caminhando e que nunca vimos tantas obras simultaneamente como 

estão acontecendo na atual da administração. Falou em nome do Prefeito Rominho, em nome da 

administração, em nome dos vereadores da base, pois tem orgulho de ser um vereador da base, e 

que todos estão trabalhando, sem preocupação com a eleição e se ano que vem a população quiser 

renovar o contrato, irá acontecer, se não o povo irá escolher, que não está preocupação em antecipar 

debate, ninguém está lançando pré-candidatura, a base não está lançando pré-candidatura, e 

encerrou com as palavras do Maycon Jordan que diz “O talento vence jogos, mas só o trabalho em 
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equipe ganha campeonatos”. Inscrito para falar o Ver. José Luiz de Faria Júnior, cumprimentou a 

Presidência, Mesa Diretora, demais Vereadores, internautas, ouvintes da Rádio Natureza FM, 

público presente, falou em nome da Casa de Leis sobre a alegria em ter pessoas no plenário da 

Câmara, bem como estendeu o convite a toda população e que todos se sentiram bem acolhidos. 

Informou que já está chegando o debate sobre as eleições, que não dá para negar que a partir da 

eleição do Prefeito Municipal, o Rominho, e da nova gestão da Câmara Municipal, houveram 

mudanças concretas, como as situações de obras, conforme já falado nesta tribuna pelo líder de 

governo, com o termo contrato, pelo que foi pleiteado pelo Prefeito e pela Câmara Municipal 

também, estão sendo cumpridos, então atingindo as metas, conforme fora vinculado na campanha 

política, com coerência. Contudo, informou que não pode deixar de pautar como vereador e pessoa 

presente no dia a dia da população, que existem pontos que nós vamos poder contribuir com a 

gestão municipal, por isso da existência dos dois poderes, é para isso que existe o poder Executivo e 

o Legislativo, para que esta Casa de Leis, através dos vereadores, contribuirá para o município 

crescer e se desenvolver. Informa que cabe a Câmara Municipal indicar ações e informar ao Poder 

Executivo para que ele possa ter um desempenho pleno na sua totalidade de governar para a toda a 

população. Uma vez que os vereadores recebem este ofício da população, os vereadores possuem 

essa missão, então não se colocou ao debate acalorado sobre o próximo ano, pois não acha que seja 

essa a intenção própria, mas que o mérito da gestão municipal e o mérito da gestão legislativa está 

aberta ao público. Do mesmo jeito, informou que a população tem acesso livro ao Legislativo, 

quanto ao Executivo Municipal. Ressaltou a importância e explicou de forma pedagógica a função 

do vereador em relação aos pedidos realizados pela população, que são elaborados os documentos, 

passam pela sessão e depois são encaminhados para o Executivo, assim compete ao Executivo 

executar as solicitações, procedendo as realizações dos pedidos. Contudo, segundo o vereador, 

quando está nas ruas, escuta da população que foi feito o pedido a determinado vereador, e o 

vereador não realizou o pedido ou não arrumou, mas lembrou a todos que esta atividade é de sugerir 

os reparos e aquilo que fora solicitado pela população vai para a Prefeitura e cabe a Secretaria, ao 

Prefeito, aos responsáveis colocar ela no guia de planejamento, como uma prioridade para ser 

executado.  A explicação deve ser realizada de forma pedagógica, para que a população possa 

entender, pois é a Prefeitura que tem a disponibilidade de realizar, mas quando não realiza, cabe ao 

vereador solicitar, informar, conforme estão fazendo na Casa de Leis. Alegou que estão falando que 

o nobre edil está virando contra o Prefeitura, que está virando oposição, que está falando mal da 

Prefeitura e da empresa, mas não é isso que está acontecendo. Informou que foi eleito, assim como 

os demais, para trabalhar pelo povo, então não pode deixar de ouvir a demanda da população, não 

pode deixar passar por uma determinada rua, verificar os buracos e ouvir um munícipe, orientar 

sobre determinado pedido e o mesmo não atender o que está sendo solicitado. Informou que isso 

não é crítica, não é oposição, e sim corresponsabilidade, o vereador atua na corresponsabilidade da 

cidade, pois tem acesso a população e também será notificado para realizar o pedido. E alegou que 

isso não se trata de constranger ou denegrir o governo, mas sim ajudar o Governo Municipal. 

Informou que a Casa de Leis contribui através de emendas parlamentares, grandes contribuições 

que chegaram foram através dos senhores vereadores, para a agricultura, esporte, infraestrutura. 
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Alegou que esta Câmara Municipal mais contribui do que atrapalha, apesar de alguns acharem que 

mais atrapalha do que ajuda. Informou que contribuem para o desenvolvimento de Piquete através 

de várias ações, que muitas vezes não aparecem para a população, e que não deseja que apareçam, 

mas que tem relevância e muda a vida do munícipe, para a realização e promoção de políticas 

públicas para a população. Alegou que essa situação tem que ser esclarecida, e que ele, na condição 

de Presidente da Câmara, exercendo a liderança dos demais vereadores, sempre irá reforçar essa 

questão. Informou que não é por que posta nas redes sociais, que não está mais alinhado ao 

governo, mas que precisa dar satisfação para a população, bem como não se trata de pressão 

política, mas sim consideração e respeito com o voto, para que a situação solicitada pelo povo seja 

resolvida, com acessibilidade ao agente público e este cumprindo com a sua função. Segundo o 

vereador, alguns acham que isso pode ser um problema de reputação, mas não é, trata-se de respeito 

com as pessoas com a qual tem contato no seu dia a dia, sendo importante falar. O vereador 

finalizou o assunto informando que as coisas estão caminhando, bem com aquilo que foi proposto, 

está sendo feito. Ressaltou algum dos documentos de sua autoria, falando sobre sua indicação para a 

Festa do Peão, conforme feito no passado, reiterou ideia, apresentando a indicação para doação de 

alimentos, para montar cestas básicas para realização de uma contribuição social junto as famílias e 

instituições que foram atendidas pela Prefeitura Municipal com estes alimentos, muitas pessoas não 

passaram fome, puderam sustentar seus filhos, amigos próximos, com o reforço da cesta básica, 

através de uma ação simples, que pode ser mais organizada, tanto para a recepção e distribuição dos 

bens, de um quilo de alimento para as entradas dos shows que serão realizados. Sugeriu também 

que pode ser escolhido apenas um ou dois dias para doação de alimentos, escolher o dia que terá 

maior fluxo na cidade. O vereador acredita que se trata de um ato fraternal, que irá servir a pessoas 

que estão em estado de vulnerabilidade. A indicação fica a cargo da Prefeitura Municipal aceitar ou 

não, sendo que eles têm o direito de achar o que é mais razoável para essa ação, mas que é 

importante listar que foi muito produtivo no ano passado. Falou também sobre alguns 

requerimentos realizados para a Prefeitura, sobre a solicitação por parte da população de 

atendimento com oftalmologistas, já enviou para a Secretaria de Saúde, está enviando agora um 

requerimento para que possam resolver a situação da agenda médica para atendimento da 

população. Foi informado também que vai ser realizado um campeonato de futebol e que possui um 

valor de inscrição, mas as crianças estão com dúvidas neste valor, se a prefeitura irá proporcionar o 

valor da inscrição dos times para as crianças da cidade, pois também se trata de uma produção de 

politicas públicas para o esporte. Solicitou a equipe de comunicação da Prefeitura Municipal que 

mande um documento informando as mudanças das secretarias, com os nomes, os cargos, pois o 

vereador vai realizar um agradecimento, uma nominata ou se dirigir a um cargo público, e está 

chamando uma determinada pessoa de uma determinada função e ela na verdade está delegada em 

outra, porém existe um protocolo para seguir, com respeito a pessoa e aos vereadores. Informou que 

na semana passada recebeu na Câmara Municipal e também pelo celular uma denúncia sobre o 

transporte de paciente para a cidade de Caraguatatuba, encaminhando para a prefeitura o 

requerimento, sobre o problema na velocidade na direção e paciente relatando que se prontificou a 

pagar o pedágio, então solicita uma resposta da prefeitura sobre a questão, principalmente para 
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quem faz uso do transporte, que é uma ação pública municipal. Solicitou à prefeitura a realização do 

COMDETHAAPPI, para continuidade dos trabalhos desse grupo que está sendo muito importante 

neste ano de 2023, com muitas ações positivas, como por exemplo o Mercado Municipal. Também 

informou que irá enviar alguns ofícios sobre problemas na equipe de esgoto, pois se não resolver, 

não tiver qualidade, será encaminhado ao Ministério Público, sendo que nessa semana uma 

munícipe ao chegar na Igreja Santo Antônio quase deixou a parte inferior de seu carro, devido ao 

estado e falta de qualidade no serviço. Está pedindo por diversas vezes para a empresa refazer o 

serviço, mesmo que volte mais vezes ao local, sendo que estão recebendo quase onze milhões para 

realização da obra. Também falou sobre o problema de iluminação, sendo que não sabe se a 

empresa tem a disponibilidade, mas que está recebendo documentos e pedidos há dias e continua 

sem iluminação, para que ninguém sofra nenhuma queda no local, tanto pessoas de idade, quanto as 

pessoas jovens, precisa ser revista essa situação, pois é uma falta de respeito por parte da empresa. 

Findou sua fala agradecendo a todos pela confiança, pelo apoio e pela presença, informando que 

todos estão trabalhando pela cidade de Piquete. Desejou boa noite a todos. O Presidente realizou 

uma pausa da Sessão por quinze minutos. Retornando a sessão, solicitou ao Primeiro Secretário que 

realizasse nova chamada dos senhores vereadores. Passando para leitura dos documentos da Ordem 

do Dia. 1) Parecer 016/23, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, com relação ao Projeto de 

Lei Ordinária nº 008/23, datado de 12/04/2023, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe 

sobre a organização do Sistema de Controle Interno do Município de Piquete/SP. Como não 

houvesse quem desejasse falar sobre o referido projeto de lei, o mesmo foi colocado em votação e 

aprovado pelo Plenário por unanimidade; 2) Parecer 017/23, de autoria da Comissão de Justiça e 

Redação, com relação ao Projeto de Lei Complementar nº 006/22, datado de 12/04/2023, de autoria 

do Executivo Municipal, que dispõe sobre a alteração dos artigos 9º e 12 da Lei Complementar nº 

317/2022. Como não houvesse quem desejasse falar sobre o referido projeto de lei, o mesmo foi 

colocado em votação e aprovado pelo Plenário por unanimidade. 3) Pareceres 015/23, de autoria da 

Comissão de Justiça e Redação, e 007/23, de autoria da Comissão de Finanças Orçamento e 

Fiscalização, com relação ao Projeto de Lei Complementar nº 005/23, datado de 28/04/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a criação de cargos públicos na estrutura 

administrativa da Prefeitura Municipal de Piquete. Como não houvesse quem desejasse falar sobre o 

referido projeto de lei, o mesmo foi colocado em votação e aprovado pelo Plenário por 

unanimidade. Solicitando a ordem, o Ver. Ederson Marco Gonçalves solicitou a dispensa da leitura 

dos requerimentos. Solicitação verbal foi colocada em votação e aprovada pelo Plenário por 

unanimidade. 4) Requerimento nº 044/23, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior. Como não 

houvesse quem desejasse falar, o mesmo foi colocado em votação e aprovado pelo Plenário por 

unanimidade; 5) Requerimento nº 045/23, de autoria do Ver. Fernando César de Queiroz Motta. 

Como não houvesse quem desejasse falar, o mesmo foi colocado em votação e aprovado pelo 

Plenário por unanimidade; 6) Requerimento nº 046/23, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior. 

Como não houvesse quem desejasse falar, o mesmo foi colocado em votação e aprovado pelo 

Plenário por unanimidade; 7) Requerimento nº 047/23, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior. 

Como não houvesse quem desejasse falar, o mesmo foi colocado em votação e aprovado pelo 



 

 

CÂMARA   MUNICIPAL   DE   PIQUETE  ______________ 
                                                                                                                                Presidente 

Ata  da  7ª Sessão   ORDINÁRIA      Realizada  em   02/05/2023                  Fl n.º  
 

 10 

Plenário por unanimidade; 8) Requerimento nº 048/23, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior. 

Como não houvesse quem desejasse falar, o mesmo foi colocado em votação e aprovado pelo 

Plenário por unanimidade; 9) Requerimento nº 049/23, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior. 

Como não houvesse quem desejasse falar, o mesmo foi colocado em votação e aprovado pelo 

Plenário por unanimidade; 10) Requerimento nº 050/23, de autoria dos Vereadores Wesley Douglas 

Leal e Ederson Marco Gonçalves. Como não houvesse quem desejasse falar, o mesmo foi colocado 

em votação e aprovado pelo Plenário por unanimidade; 11) Requerimento nº 051/23, de autoria do 

Ver. Ederson Marco Gonçalves. Como não houvesse quem desejasse falar, o mesmo foi colocado 

em votação e aprovado pelo Plenário por unanimidade. O Presidente agradeceu a presença de todos 

aqueles que acompanharam a sessão através dos meios de comunicação e os presentes, reiterou 

estima, respeito e consideração a população de Piquete. Não havendo mais nada para ser tratado, 

deu por encerrada a sessão e para constar foi lavrada a presente ata que, depois de lida, discutida e 

for julgada conforme, será aprovada e assinada pelos Senhores Vereadores. Piquete, 02 de maio de 

2023. Ducentésimo (200º) ano da Independência, centésimo trigésimo segundo (132º) ano da 

República e centésimo trigésimo primeiro (131º) ano da Emancipação Político-Administrativa de 

Piquete. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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